

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШ-
КЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

23 ДЕКАБРЯ 1945 г. № 253 (6865).
ВОСКРЕСЕНЬЕ ЦЕНА 20 коп.

ПРАЗДНИК ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА

Сегодня общественность столицы республики, работники искусств и все трудящиеся Ташкента отмечают 25-летие Государственного русского театра оперы и балета имени Свердлова. Много и плодотворно потрудились творческий коллектив театра, способствуя подъему культуры в республике. Русское театральное искусство оказало и оказывает благотворное влияние на развитие искусства узбекского народа.

Театр им. Свердлова занимает видное место среди культурных учреждений Узбекистана. Значительна была его роль в популяризации и оздоровлении трудящихся населения с лучшими музыкальными произведениями русской и западно-европейской классики.

Театр имени Свердлова стремился идти в ногу с советским искусством, открывая своим творчеством на злободневные вопросы современности. На его сцене были поставлены оперы «Тихий Дон», «Подлая пелина», «Броненосец Потемкин». Уже сам перечень этих названий свидетельствует о политической теме этих постановок. В дни Великой Отечественной войны театр поставил оперы «Суворова» и «Девочка победит», воскресив на своей сцене героические образы Суворова и Александры Невской. Имена этих выдающихся полководцев вдохновляли советских воинов на героические подвиги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Изо дня в день крепнет творческая дружба коллективов русской и узбекской оперы. Эта дружба является знаменательным фактом. Она выходит далеко за рамки художественного значения, свидетельствует о понимании русским театром своих политических задач по подъему узбекской театральной культуры. С помощью мастеров русской оперной сцены в узбекском театре осуществляется ряд лучших постановок узбекских и русских опер. Русские музыканты много сделали для русского совершенствования национальной симфонической музыки.

В дни войны работники театра, как и все работники советского искусства, всегда были первыми друзьями бойцов и офицеров Красной Армии. Они выступали в резервных частях и боевых соединениях, вдохновляя воинов на ратные подвиги. На многих фронтах побывали бригады театра им. Свердлова, заслужив похвалу и благодарность командования.

Свой двадцатипятилетний юбилей творческий коллектив отмечает постановкой «Пяна Сусанна» — большого патристиче-

ского спектакля из жизни русского народа, сражавшегося за свою независимость против иноземных захватчиков. Работники театра должны и в дальнейшем средствами искусства воспитывать в народе чувство патриотизма, чувство любви к своей отчизне.

Важнейшая задача театров республики, будь то оперных или драматических, показать все, что есть лучшего и драматургии из нашей современности. К сожалению, у нас еще мало пьес о трудовых буднях и ратных подвигах сынов узбекского народа в дни Великой Отечественной войны. Эти пьесы еще не написаны нашими драматургами, писателями и поэтами. Они в долгу перед театром.

Закончилась война. Новые величественные задачи по подъему хозяйственной и культурной жизни встали перед страной. В их решении деятельное участие должны принять труженики советского искусства. Советский гражданин — строитель новой жизни — должен занять свое место в новых драматургических произведениях.

Чтобы ярко и правдиво показать советского человека, нужно знать жизнь и учиться. Рост работников искусства немалым будет настойчивой учебы и творческого совершенствования. Это обязывает каждый театр больше заниматься вопросами сценического мастерства, вооружать работников искусства теоретическими знаниями из различных областей культуры и науки. Особое внимание следует уделять учебе и выращиванию молодых дарований.

В новом 1946 году правительство выделяет значительные средства для дальнейшего развития искусства. В республике намечено открытие новых национальных драматических театров, завершение строительства театральных зданий. Нужно, чтобы местные партийные и советские организации своим заботливым отношением помогали работе культурных учреждений, их творческой деятельности.

Наши успехи в области культуры и искусства растут с каждым днем. Это — результат ленинско-сталинской национальной политики, неустанной заботы товарища Сталина, партии и правительства о театре, о музыке, о талантах из народа.

Сегодня, в день двадцатипятилетнего юбилея русской оперы в Узбекистане, общественность столицы республики горячо приветствует юбиляров и желает им новых успехов в творческом труде на благо народа, родины.

25 лет плана Гозлро

Исполнилось 25 лет со дня утверждения VIII Всероссийским Съездом Советов плана развития народного хозяйства страны, который Ленин назвал второй программой партии.

Великие вожди советского государства Ленин и Сталин ясно видели, что без электрификации нельзя преодолеть экономическую отсталость России, что без электричества нельзя поднять промышленность, перестроить сельское хозяйство.

План Гозлро предусматривал сооружение 30 новых районных электростанций. Этот план, осуществление которого было рассчитано на 15 лет, выполнен с большим превышением. В 1935 году мощные районные электростанции вместо намеченных 1750 тысяч киловатт выросла на 4 миллиона 550 тысяч киловатт. По производству электроэнергии Советский Союз в 1939 году передался с 13-го места, которое занимала дореволюционная Россия, на третье место в мире, опередив такие промышленно развитые страны, как Англия, Франция и другие.

На базе Ленино-Сталинской электрификации перевооружались промышленность и транспорт, строительство и сельское хозяйство, создавались новые отрасли промышленности. Сильно развилась и теплотехника. По мощности теплоэнергетической Советский Союз является первой страной в мире. Более 120 городов имеют ТЭЦ и тепловые сети.

С ростом электростанций образовались энергетические системы, охватывающие огромные промышленные районы, затем началось объединение этих систем. Сейчас, например, объединены Горьковская, Ивановская, Ярославская и Московская системы.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ г-на БИРНСА

19 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял государственного секретаря Соединенных Штатов Америки г-на Д. Бирнса.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫМ г-на БЕВИНА

19 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял министра иностранных дел Великобритании г-на Э. Бевина.

Осуществление плана электрификации являлось одной из предпосылок нашей победы в Великой Отечественной войне. За период 1941—1944 гг. в результате строительства новых и расширения существующих станций, установленная мощность электростанций Урала, Новосибирска, Ташкента, Казани возросла почти в два раза, Омска, Куйбышева, Караганды и Красноярска — в три и более раз.

Начиная с 1942 г. вслед за победными наступлениями Красной Армии, советские энергетики приступили к восстановлению разрушенных фашистскими варварами электростанций. Процесс восстановления идет нарастающими темпами. К концу 1945 года было введено в действие много районных электростанций. Среди них такие мощные, как Зуевская, Сталингорская, Дубровская, Днепродзержинская и др. Восстановлены электростанции в Ленинграде, Харькове, Казани, Ростове, Грозном, Севастополе, Минске.

В настоящее время заканчиваются работы над новым пятилетним планом развития энергетики. Довоенный уровень мощности электростанций по Наркомвостнаму электростанций будет достигнут в 1946 г., а восстановлены все электростанции наркомата, частично или полностью разрушенные, намечено закончить в 1948 году.

Особое значение в пятилетнем плане придается развитию гидроэлектростанций. Во время войны были усилены темпы строительства Крымской ГЭС в Грузии, Севанской в Армении и Рыбикской ГЭС. Идет сооружение крупнейшей Мингечаурской ГЭС в Азербайджане, которая решает проблему орошения Кура-Араксинской долины, и начаты подготовительные работы к строительству мощной электростанции на Баме. (ТАСС).

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и посол США г-н В. А. Гарриман.

На беседе присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, посол Великобритании г-н А. Б. Керр и постоянный заместитель министра иностранных дел г-н А. Бадоган.

В ответ на призыв Старо-Мышастовской МТС

Коллектив 1-ой Ташкентской МТС выполнил годовой план тракторных работ еще накануне 28-ой годовщины Октября. Продолжая пахоту под озимью и поднимая зябь, русские МТС сделали к 15 декабря сверх плана еще 480 гектаров пахоты.

Замечательно поработала комсомольско-молодежная бригада механика Адыла Сабирова. Она выполнила годовой план на 170 процентов и сэкономила 850 килограммов горючего. Два трактора из этой бригады продолжают пахать, поднимая переделанные земли вновь орошаемой богаты. Лучший тракторист этой бригады комсомолец Спирож Уйдахонжаев вместе с напарником-сменщиком секретарем комсомольской организации МТС Хикматом Ахмедовым напахал за год на тракторе СТЗ 749 гектаров — вдвое больше плана.

Трактористы и ремонтники 1-ой Ташкентской МТС уже начали социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Союза ССР. Они приняли обязательство встретить день выборов досрочным выполнением плана осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашиностроения. Обсудив обращение коллектива Старо-Мышастовской МТС, они решили свои обязательства пересмотреть.

Коллектив трактористов и ремонтников МТС единогласно принял новое обязательство: выполнить план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашиностроения не к 10 февраля, как это было запланировано ранее, а к 1-му февраля.

По экономии материалов на ремонте цифры были решено увеличить с 10 до 15 процентов. А бригады механика Сабирова, Насиров и Янбариев обещали сэкономить до 20 процентов материалов.

1-ая Ташкентская МТС не имеет своего образовательного для подельки и реставрации деталей. По примеру прошлого года решено договориться с руководством находящейся поблизости Кирпичного и Инструментального заводов об использовании их выходные дни и после окончания работы для их оборудования и станков для реставрации и подделки запасных частей силами работников МТС.

Коллектив МТС решил помочь колхозам в ремонте сельхозинвентаря. В четыре лучших кузницы колхозов, обслуживаемых МТС, работники машинно-тракторной станции организуют учебу колхозных кузнецов для поднятия их квалификации, с окончанием ее к 1 февраля. К этому сроку коллектив МТС обязался подготовить 25 трактористов.

День выборов в Верховный Совет СССР решено отметить досрочным выпуском с курсов при МТС 17 новых трактористов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО КОЛЛЕКТИВА МЕЛЬКОМБИНАТА № 1 ИМЕНИ БОРОВСКОГО В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Перед мукомольной промышленностью стоит важная задача — в ближайшее время значительно увеличить выработку сортовой муки отличного качества.

Коллектив нашего комбината решил включиться в социалистическое соревнование и ознаменовать новыми трудовыми подвигами выборы в Верховный Совет СССР.

В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственный план декабря, января и февраля на 105 проц.
2. Путем правильного и эффективного использования сырья дать сверх расчетных норм прихода основной продукции 0,5 проц. при снижении зольности муки I сорта на 0,2 проц. и II сорта — на 0,05 проц.
3. Работать строго по графику, перевыполняя нормы выработки каждой бригадой, смены, каждому рабочим в отдельности по менее, чем на 5 проц.
4. Полностью выполнять план организационно-технических мероприятий, обеспечивающих повышение производительности труда.
5. Снизить удельный расход электроэнергии по основному производству на 3 проц.
6. Не допускать простоя вагонов сверх установленных норм, добиться досрочного освобождения их от погрузки.
7. Снизить заводскую себестоимость продукции на 3 проц.
8. Обеспечить полную сохранность государственного зерна и другой продукции.
9. Оборудовать один агитпункт и направить лучших агитаторов для агитационной работы среди населения.

Мы призываем всех рабочих, инженеров и служащих мельзаводов Узбекского треста Гламула также поднять знамя соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР.

Директор комбината № 1 ВИНОНУРОВ, главный инженер ЗИНГЕРЕНКО, секретарь парторганизации ПОГОРЕЛЬСКИЙ, председатель ФЗК КОЛЕСНИКОВА, начальник цеха ДЕМЕЩЕНКО, начальник склада ДЕМЕЩЕНКО, начальник элеватора ТРУЖАННИКОВ.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Собрание актива Ташкентской городской партийной организации, посвященное обсуждению хода подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, шлет Вам, великому вождю советского народа, в день Вашего рождения горячий большевистский привет и от всей души желает Вам доброго здоровья на радость и счастье народов нашей Великой Родины.

Гениальный продолжатель дела Ленина, его верный друг и соратник, Вы, товарищ Сталин, являетесь творцом наших исторических побед и борьбе за социализм, вдохновителем и организатором разгрома немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов, послышавших на честь, свободу и независимость Советского государства.

Героический советский народ с честью преодолел огромные препятствия, выдержал самые суровые испытания, которых не знала история, потому что во главе народа стоите Вы, товарищ Сталин, — самый мудрый, самый стойкий и самый прозорливый человек нашей эпохи — великий борец за подлинное человеческое счастье.

Под солнцем Советской Конституции, самой демократической конституции в мире, которую наш народ с великой гордостью называет Сталинской Конституцией, окрепла и стала нерушимой дружба народов Советского Союза. Эта дружба спаяна теперь навеки кровью лучших сынов многонациональной

советской семьи, пролитой на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Еще выше подымаешь в глазах всех народов историческая роль великого русского народа, который все мы как никогда любим за его ясный ум, стойкий характер, героизм и терпение.

Советская страна вступила в период мирного строительства. Еще никогда перед нами не открывались перспективы такого размаха в социалистическом строительстве и такие возможности расцвета сил Советского Союза.

Мы клянемся Вам, дорогой товарищ Сталин, что возьмемся за решение очередных задач по социалистическому строительству с новой большевистской энергией, со всей могучей энергией советских людей — пламенных патриотов советской отчизны. Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что проведем предстоящие выборы в Верховный Совет СССР на высочайшем уровне, организованно, под знаком дальнейшего укрепления морально-политического единства узбекского народа, его дружбы со всеми народами Советского Союза.

Да здравствует и процветает наша Великая Родина!
Да здравствует героический советский народ — народ-победитель!
Да здравствует могучая партия Ленина — Сталина!
Да здравствует вождь советского народа — наш родной Сталин!

Собрание актива Ташкентской городской партийной организации

21 декабря состоялось собрание актива Ташкентской городской партийной организации. С докладом «О ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР» выступил секретарь горкома КП(б)Уз тов. Емпов.

Докладчик отмечает, что собрание актива проходит в день рождения мудрого вождя и учителя великого кормчего нашей Родины товарища Сталина.

Присутствующие в зале встают и устраивают бурную, долго не стихающую овацию в честь товарища Сталина.

Докладчик говорит об огромном политическом значении предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Выборы в Верховный Совет СССР будут проходить под знаком исторической победы советского народа над немецко-фашистским и японским агрессором, под знаком закрепления нашей победы.

У партийных и советских организаций нет сейчас более важной и ответственной задачи, как руководство подготовкой к проведению выборов высшего органа государственной власти в СССР.

В городе созданы два округа по выборам в Совет Союза и три — по выборам в Совет Национальностей и 283 избирательных участка. В состав участковых избирательных комиссий выдвинуто более 2 тысяч лучших людей, которых народ облек высоким доверием. Многие из них уже приступили к выполнению возложенных на них почетных обязанностей.

Однако нельзя сказать, что подготовительная работа в городе развернута удовлетворительно. Во-первых, затянулся организационный период. Некоторые окружные и участковые избирательные комиссии пока ограничивают свою работу проведением заседаний, распределением обязанностей. Стоит в стороне от этого большого государственного дела ряд партийных, советских, общественных и хозяйственных организаций.

Так, например, Геолого-разведочному управлению (начальник т. Малин, секретарь парторганизации т. Мухоморов) было поручено оборудовать агитпункт и избирательный участок. Но до 15 декабря здесь ничего не было сделано. Руководители работники таких наркоматов, как мясо-молочной и пищевой промышленности ни разу даже не посетили своих избирательных участков и не оказали им практической помощи. Нарком мясомолочной промышленности тов. Сарыгулов выделит для оборудования избирательного участка 3 изломанных стула и стол и считает этим своим миссией законченной.

Или вот такой факт. Избирательный участок, расположенный в помещении Октябрьского районного комитета, до сих пор находится на замке, а военком тов. Умаров заявляет, что «руки еще не дошли до этого».

Пахоту еще обстоит дело с радиофикацией и установлением телефонной связи на избирательных участках.

Не во всех районах города серьезно подошли к составлению списков избирателей. Например, в Центральном районе не включились военнослужащие, некажались фамилии. Надо напомнить о том, что составление списков избирателей — одно из важнейших организационно-технических мероприятий и провести его нужно тщательно, с соблюдением всех требований избирательного закона.

Товарищ о состоянии агитационно-пропагандистской работы, докладчик отмечает, что уже организовано более тысячи кружков по изучению Положения о выборах, прочитано около 900 лекций и докладов, свыше 11 тысяч агитаторов ведут разностороннюю работу среди населения. Однако агитационно-массовая работа в городе еще не подымаема на тот высокий уровень, на котором она должна быть, учитывая огромную политическую важность избирательной кампании.

ЦК КП(б)Уз в своем решении от 30 ноября т. г. указал, что агитационно-массовая работа по подготовке к выборам ведется еще неудовлетворительно. Эта оценка полностью применима к состоянию массовой работы среди населения Ташкента. В самом деле, значительная часть агитпунктов еще не развернута как следует своей деятельностью. 11 агитпунктов еще находятся в стадии организации. В Ленинском районе только половина агитпунктов приступила к работе. Немного лучше положение в Октябрьском и Сталинском районах.

Это свидетельствует о том, что не все руководители районных и первичных партийных организаций проявили ответственность за необходимость самого широкого развертывания массово-политической работы среди населения.

Неудовлетворительно поставлена наглядная агитация. По-прежнему еще не участвуют в подготовке к выборам печать, кино, радио и др.

Следовательно, необходимо усилить свои усилия, широко использовать все формы и методы агитации и пропаганды. Агитационно-массовая работа должна быть глубоко насыщена идейным содержанием, доходчивая, не обходящая острых вопросов, охватывающая всех избирателей города.

Говоря о возросшем политическом и производственном подъеме среди трудящихся города в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР, тов. Емпов сообщает, что тысячи рабочих стали на стахановские выхты, многие промышленные предприятия досрочно закончили выполнение годовых производственных планов; в ответ на замечательную инициативу коллектива машиностроительного завода имени Сталина развернулось мощное социалистическое соревнование. Обязанность партийных организаций города, всех коммунистов возглавить и мобилизовать всех трудящихся на новые трудовые подвиги, добиться выполнения и перевыполнения производственных заданий каждым предприятием.

Затем докладчик подробно останавливается на состоянии культурно-бытового обслуживания трудящихся, помощи семьям воинов, павших смертью храбрых, семьям военнослужащих и указывает на то, что не должно быть ни одной партийной организации, ни одного хозяйственного руководителя, которые не уделяли бы самое серьезное внимание делу улучшения бытовых и культурных условий трудящихся.

Между тем, некоторые руководители хозяйственных организаций не проявили должной заботы о выполнении всех этих мероприятий. Так, например, по решению ХХП пленума горкома партии было установлено, что предприятия местной и промышленно-кооперативной промышленности должны изготовить к 1 декабря с. г. 23 тысячи пар рабочих обуви и 10 тысяч комплектов одежды. Задание это по существу сорвано.

На такой пример, 13 июня состоялось решение ЦК КП(б)Уз по вопросам перестройки работы и улучшения материально-бытовых условий рабочих и служащих Текстильного комбината. Об этом же говорилось на ХХП пленуме ЦК партии, все же директор этого крупного предприятия тов. Алексеев мало что сделал для выполнения этих решений. Это же можно сказать и о таких руководителях, как директор обувной фабрики т. Прохоров, директор ленточно-ткацкой фабрики т. Овсянников, где в общежитиях рабочих грязно, недостает постельного белья, отсутствует отопление и т. д.

Отдельные хозяйственные и партийные работники перестали вести борьбу со властью рода хищениями и разбазариванием социалистической собственности и тем самым наносят большой вред делу улучшения бытовых условий трудящихся. Это относится, прежде всего, к Ташпротмору и некоторым другим торгующим организациям.

Неудовлетворительно работают бытовые предприятия: бани, водопровод, особенно плохо — трамвай, напряженное положение и с электроэнергией.

Мы обязываем повысить ответственность каждого руководителя за дело успешной заботы о материальном благосостоянии трудящихся, о повышении их жизненного уровня.

Докладчик сообщает, что городской комитет партии наметил конкретные мероприятия, в соответствии с решением ЦК КП(б)Уз об улучшении работы городского транспорта, коммунального хозяйства, по ремонту квартир и общежитий и улучшению работы культурно-просветительных учреждений Ташкента. В этом деле деятельное участие должны будут принимать широкие массы населения города.

Ташкентская партийная организация, воспитанная на славных большевистских традициях, возглавив производственный и политический подъем трудящихся Ташкента, мобилизует их на разрешение новых великих задач советского государства, ставших перед страной в период мирного развития.

Ташкентской партийной организацией придет к выборам еще более монолитной, еще более сплоченной вокруг ЦК ВЦИК(б) и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

В прениях выступила секретарь Сталинского райкома КП(б)Уз тов. Кизилбаева. Значительная часть избирательных участков и агитпунктов в районе оформлена и оборудована. Горячее участие проявили трудящиеся в формировании учетных избирательных комиссий, с большим интересом они изучают Положение о выборах и Сталинскую Конституцию. Агитаторы и пропагандисты ведут повседневную разностороннюю работу среди населения. Такие агитаторы, как тт. Доджаева, Мирсаитова и др. пользуются у населения большим авторитетом. Они проявляют инициативу в постановке ряда материально-бытовых вопросов перед районными организациями.

Председатель Московского райкомхоза тов. Таджик критикует в своем выступлении некоторых хозяйственных руководителей, которые формально относятся к оборудованию агитпунктов и избирательных участков.

— Вместе со всем советским народом, — говорит зам. начальника Политуправления ТуркВО тов. Сорочин, — бойцы, сержанты, офицеры и генералы с огромным воодушевлением идут навстречу выборам в Верховный Совет СССР. Он рассказывает о формах и методах агитационно-пропагандистской работы, практикуемых в военных частях, об эффективности дифференцированного подхода к каждой группе избирателей.

Затем выступил уполномоченный УССР по Узбекистану т. Калужневый.

— Работники связи, — заявил он, — со всей серьезностью осознают, какая ответственность ложится на них в избирательную кампанию. Он сообщает, что коллектив работников связи мобилизован на осуществление плана обеспечения средствами связи нужд избирательной кампании. К 30 декабря все избирательные участки будут радиофицированы, во многих из них будут установлены телефоны. Группа лучших квалифицированных работников выделена для технической обслуживания телефонной и радиосети.

Временно исполняющий обязанности директора завода имени Сталина т. Файнштейн рассказывает о том, как выполняет коллектив завода обязательства, взятые им в соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР.

После выступления секретаря Ташкентского горкома комсомола т. Ашшова собрание актива приняло развернутое решение, направленное на улучшение подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

С огромным подъемом собрание приняло текст приветственной телеграммы на имя товарища Сталина.

Возрождение народных казахских промыслов

АЛМА-АТА, 19 декабря. (ТАСС). В Казахстане возрождаются народные искусства — резьба по дереву, ковры, художественная вышивка, перламутр. В степном колхозе «Каражарте», Чедарского района, Актобинской области, работает 65-летний резчик по дереву Ахмед Муратов. Многие его ученики стали отличными мастерами. Они изготавливают казахскую резную мебель, окрашенную в яркие цвета. В сельхозартеле «Кыгала» живет колхозница Бадбекова. С десятилетнего возраста она славится своими вышивками на кошмах. У нее также много учеников. Известны в республике своим искусством резьбы по кости мастер Кудимбетов, ювелир Убошинов и другие. Большинство народных мастеров работает теперь в райпромкомбинатах и в мастерских колхозов. Их творчество оказывает большое влияние на улучшение качества промышленных изделий. Во многих швейных артелях женские платья украшаются казахскими национальными вышивками. Республиканская керамическая станция, которая уже несколько лет использует народный орнамент в росписи художественной посуды, создала прекрасные образцы советской керамики.

ИНИЦИАТОРЫ ВСЕОБЩЕГО СОРЕВНОВАНИЯ ШАХТЕРОВ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

ВОРОШИЛОВАГРАД. (ТАСС). Высшая инициатива Всеобщего соревнования шахтеров в честь выборов в Верховный Совет СССР, шахтеры треста «Боквантрап» одержали новую победу: вчера трест досрочно выполнил годовую программу. С начала года среднесуточная добыча угля возросла более, чем на 50 процентов. К концу года шахтеры треста «Боквантрап» обдарили добычей 50 шезлов антрацита сверх задания.

ЖУРНАЛ «ИСКУССТВО КИНО»

Вышел первый по возобновлении номер ежемесячного журнала «Искусство кино» — орган Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР. На его страницах опубликован ряд статей, посвященных творческим проблемам советской кинематографии, идейно-художественному качеству фильмов. В журнале помещена статья председателя Комитета И. М. Боньковского «Наша ближайшая задача». Напечатаны статьи известных мастеров экрана С. Эйзенштейна и В. Петрова, профессора С. Дуридина, информация о работе советских киностудий, американской кинематографии. Журнал иллюстрирован фотографиями, описывающими рабочие моменты съемки кадры готовых фильмов. (ТАСС).

В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАВОДСКИХ КОННОШНЯХ УКРАИНЫ

КИЕВ, 18 декабря. (ТАСС). До войны на Украине было 17 государственных заводских конношниц, в которых насчитывалось свыше 800 чистокровных производителей. Немедленно-фашистские захватчики разрушили большинство конношниц, убили всех племенных лошадей. После освобождения Украины от гитлеровских захватчиков не только восстановлены все существовавшие до войны государственные конношницы, но и организованы новые в Николаевской, Станиславской и Волынской областях. При конношнях созданы подсобные хозяйства, обеспечивающие кормами все поголовье. Лучших успехов добилась старейшая на Украине Податковская конношница, недавно открывшая свой столичный филиал. Быстро восстанавливаются племенные поголовья также Кировоградская конношница, занимающаяся выведением английских скакунов.

ЗАТЯГИВАЮТ УБОРКУ КУРАКА И ЗЯБЛЕВУЮ ПАХОТУ

Чуть не половина урожая молот под дождем на полях колхоза «Красный Восток», Крестьянского сельсовета. Председатель т. Венков давно потерял всякую надежду убрать весь урожай и выложить план. В самом деле, если учесть, что «Красный Восток» в середине декабря за 3 месяца уборки едва выполнил план на 56 процентов, так сколько же еще надо времени, чтобы колхоз полностью убрал хлопок? Тем более, что неубранного хлопка в колхозе осталось до 100 тонн. 50 тонн хлопка негодил государству колхоз им. Фрунзе, Красноармейского сельсовета (председатель т. Даббас). Когда в Мирзачульском районе партии заходит речь об оставании с уборкой хлопка в этих колхозах, секретарь райкома т. Исмаилов, смеется и говорит: — Отдаленные колхозы, трудно руководить! Однако немного вытравляют и колхозы, находящиеся поблизости от районных партийных и советских организаций. Поля колхоза «Октябрь» граничат с пригородом Мирзачуля. Ежедневно мимо колхозного правления проезжают полномочные райкома партии, представители райисполкома. А дела в колхозе неважные. Еще много неубранного хлопка в колхозе «Октябрь», а на полях тихо и безлюдно. Когда председатель колхоза т. Брухтин спросил — а где же люди, почему не убирают, он невдумчиво ответил:

Легкая промышленность в 1946 году

(БЕСЕДА С НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР тов. С. Г. ЛУКИНЫМ)

После окончания войны предприятия легкой промышленности увеличили выпуск товаров широкого потребления. Была произведена перестройка технологических процессов, были отобраны для введения в производство лучшие модели и фасоны обуви, одежды, галантерей. Многие обувные, трикотажные, швейные и другие предприятия легкой промышленности освоили массовое производство продукции по этим новым моделям и фасонам. Ленинградская обувная фабрика «Скорость», московские швейные фабрики №№ 11, 17 и 19, Московская фабрика кожаных изделий, Пугинские ленточкайки фабрики №№ 8 и 9 и другие в настоящее время почти полностью восстановили довоенный ассортимент продукции. Во втором полугодии 1945 года насельно страны получали значительно больше товаров, чем в первом полугодии. В 1946 году легкая промышленность должна еще больше увеличить выпуск продукции. По сравнению с 1945 г. производство обуви для населения возрастет более, чем на 50 процентов, художественно-подарочных изделий — почти в 2 раза, трикотажного белья — на 30 процентов. Большой прирост продукции намечается также по швейным, меховым, галантерейным и другим изделиям. Перед обувными фабриками поставлена задача выработать в будущем году обувь лучшего качества и значительно расширить ее ассортимент. Например, выпуск модельной обуви увеличится на 40 процентов, детской кожаной обуви — на 60 процентов. Большое значение для улучшения эксплуатационных свойств обуви имеет применение новейшей технологии шитья, особенно методов крепления подошвы. Одним из таких методов является горячая вулканизация. Трикотажная промышленность начнет выпускать кроеные выскокачественные чулочные изделия из трикотажного полотна с вертелочных машин и многоцветного набивного трикотажа для обуви верхнего плетения. Эти изделия до войны не выпускались. Больше, чем в полтора раза увеличивается выработка котонных чулок. Женские чулки будут выпускаться не менее чем в 9 расцветках, мужские носки — в 5—6 расцветках. Значительно расширяется ассортимент трикотажного белья и верхнего трикотажа. В швейной промышленности будут внедрены в производство сотни новых фасонов мужской, женской и детской одежды. Во-

зобавляется выпуск прорезиненных плащей, вощеных, мамишек, манжет. Впервые начнется производство дождевых плащей из легкого, прозрачного, разных расцветок материала. Этот материал изготавливается из хлорвинилового «мем», без ткани, он совершенно не промокает. Накидка, шитая из него, весит 450 граммов, ее можно даже носить в кармане. В 1946 году легкая промышленность значительно увеличит выпуск гарминных и кружевных изделий, галстуков, носовых платков, дамских сумок, меховых, портьер, бумажников, поясов. Многие швейно-сидельные фабрики (Ворожобская, Новокиевская, Чкаловская и другие) перешли на выработку сельскохозяйственной упряжки и дадут колхозам в будущем году свыше 400 тысяч комплектов упряжки и сотни тысяч различных для нее деталей — вожжевых ремней, хомутных и седельных покрышек и т. д. Стеклозаводная промышленность даст на 50 процентов больше чайных стаканов и заготовок стекла. Дятьковский, Ново-Барисовский, Гусь-Хрустальный и другие стекольные заводы начинают изготавливать чайные сервизы, художественные хрустальные вазы для цветов, туалетные приборы. Легкая промышленность должна наращивать свои производственные мощности. Увеличенными темпами будут продолжаться работы по восстановлению предприятий, пострадавших от немецкой оккупации, особенно на Украине, в Белоруссии и Латвии, где легкая промышленность была широко развита. Вступит в строй десятки восстановленных обувных, стекольных, швейных, трикотажных, художественных предприятий — Податковская привольная, Ритевская трикотажная, Кишиневская чулочно-трикотажная фабрика, первая очередь Киевского резино-регенеративного завода, Курская, Гродненская, Кишиневская обувные фабрики, два стекольных завода в Новгородской области и другие. Будут продолжаться работы по расширению мощностей уже восстановленных и введенных в эксплуатацию Остаповского, Кишиневского и Львовского кожевенных заводов, обувных фабрик в Минске, Киеве, Харькове. Дать населению больше товаров широкого потребления — такова почетная задача работников легкой промышленности. (ТАСС).

На ситцепечатной фабрике

В честь предстоящих выборов в Верховный Совет работники Ташкентской ситцепечатной фабрики решили дать в декабре сверх плана 50 тысяч метров готовой ткани. Отвечая на патристический призыв коллектива завода им. Сталина, они обязались на 5 проп. повысить производительность труда, улучшить качество товара и сэкономить 3 проп. электроэнергии. За выполнение этих обязательств началась соревнование между цехами и бригадами. Сложная работа ткачества: она требует большого внимания, умения и напряжения. Хорошо справляются с этой работой бригады ткачества Комова и Федорова, которые изо дня в день перевыполняют сменные задания. Производственными успехами отмечают дни подготовки к выборам молодежные бригады складывания готового товара Запировой и Подкузовой. Они перевыполняют норму выработки на 115—125 проп.

Одновременно с повышением производительности труда на фабрике развернута подготовка новых квалифицированных кадров. Все молодые рабочие проходят курсы техминимума, изучают опыт лучших мастеров. Инженеры и техники организуют консультации по вопросам изобретений и рационализации. Усовершенствование техники производства стало кровным делом специалистов и рядовых рабочих. Только в декабре здесь внесено до 20 рационализаторских предложений. Часть новых предложений уже внедряется в производство. Ко дню выборов на фабрике будет введен ряд новых рационализаторских предложений, которые помогут значительно повысить производительность труда и качество выпускаемого товара. К 10 февраля будет освоен выпуск ткани с новой расцветкой. В ближайшее время начнется выпуск мануфактуры с двумя оригинальными рисунками.

Радиопереносчик по вопросу о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

Республиканская избирательная комиссия по выборам в Совет Национальностей в первую очередь радиопереносчик и организаторами избирательными комиссиями и вопросам развертывания предвыборной кампании.

В ней приняли участие секретари ЦК КП(б)Уз, член Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР тов. У. Юсупов, а также руководители работников ряда республиканских учреждений. В студиях местных радиоузлов собрались члены окружных избирательных комиссий, руководители областных партийных и советских организаций. Председатель республиканской избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей т. Мирзаахмедов вызывает к микрофону председателя Андижанской окружной избирательной комиссии тов. Алимона.

АНДИЖАН.

Тов. Мирзаахмедов: Расскажите, когда избирательная комиссия приступила к работе и как она ее организовала, как осуществляются намеченные вами мероприятия?

Тов. Алимон: Окружная избирательная комиссия приступила к работе 13 декабря. Провела уже два заседания. Разработала подробный план работы. На членов комиссии возложена обязанность проверить и конкретно помочь участковым избирательным комиссиям. Две из них — в Алтын-Кульском и Андижанском районах — до последнего времени не имели подходящего помещения. Им оказана помощь в подыскании помещений и оборудовании. Намеваем в ближайшие дни собрать кустовые инструктивные совещания председателей участковых комиссий в Ленинском и Андижанском районах. Для проведения мероприятий по подготовке к выборам привлечено более 4 тысяч активистов. Среди них — знатные хлопкоробы Таштемир-ака Курбанов, Мамалжанов, Курбан-ата Нурматов и многие другие. Многие участковые комиссии не имеют с нами телефонной связи.

Тов. Мирзаахмедов: Прослушал вас, подумавшее впечатление, что как будто все идет хорошо. Между тем, известно, что во многих районах участковые комиссии еще не приступили к работе. Необходимо более критически оценивать положение и добиться быстрого развертывания деятельности комиссий.

Тов. Сырбай (гл. инженер Уюнаркомхоза СССР по Узбекистану): В течение двух недель все сельсоветы в текущие связи телефонной или радиосвязью. В Балыкчинский район отпущены переносная радиостанция, аккумуляторы, движок. Специальная автомашинна выезжает в Андижан для оказания помощи в налаживании всех средств связи.

САМАРКАНД.

(У микрофона председатель Самаркандской городской окружной избирательной комиссии т. Барковский.)

Тов. Барковский: По Самаркандскому городскому избирательному округу образовано 83 участка. Было обнаружено, что их формирование произведено с нарушением Положения о выборах. В некоторых районах города участки организовывались при недостаточном количестве избирателей. Это имело место в Железнодорожном районе. Сейчас все избирательные участки созданы в соответствии с избирательным законом, заканчивается их оформление.

Далее из переговоров с тов. Барковским выясняется, что с письмом Центральной избирательной комиссии ознакомлены не все члены избирательных комиссий. В Балыкчинском районе собирали инструктивное совещание, но явка всех членов комиссии обеспечена не была.

Тов. Мирзаахмедов: Пока, очевидно, у нас, т. Барковский, больше занимается рассуждениями. Пора встать за дело!

БУХАРА.

(У микрофона председатель Бухарской № 580 окружной избирательной комиссии т. Умураков.)

Тов. Мирзаахмедов: Расскажите, как развернута агитационно-массовая работа в вашем округе?

Тов. Умураков: Создано 359 агитпунктов. Работает около 2 тысяч агитаторов. По гор. Бухаре ведут развертывание избирательного закона более 300 агитаторов. Проведено 160 докладов.

Тов. Мирзаахмедов: т. Умураков, вы мало информированы о действительном положении дела. Проверка установило, что на крупных предприятиях Бухары агитационно-разъяснительная работа как следует еще не развернута. Большинство агитпунктов в Свердловском, Керманинском районах и гор. Бухаре не работает. На шелкоткальной фабрике, каракалпакские они даже не оборудованы. Помещения многих избирательных участков оформлены. Даже окружные комиссии по-прежнему не принялись за работу, не осуществляют руководства участковыми комиссиями.

Тов. Мирзаахмедов: Просит подойти к микрофону секретаря обкома КП(б)Уз т. Мукумбаев и сообщить, как исправляются все эти недостатки.

Тов. Мукумбаев: Ваше замечание совершенно правильно. Обком партии уже принял соответствующие меры и в ближайшие же дни обеспечит устранение неточностей в подготовке к выборам.

Тов. Мукумбаев просит помочь в организации нескольких кипопередвижек, выделить радиоустановку и литературу на казахском и таджикском языках.

Тов. Мирзаахмедов: Ваша просьба будет выслушена.

ФЕРГАНА.

(У микрофона председатель окружной избирательной комиссии т. Бариев.)

Тов. Мирзаахмедов: Скажите, провели ли инструктаж работников исполкомов местных советов и членов участковых избирательных комиссий о порядке составления списков избирателей, как идет эта работа?

Тов. Бариев: В городе Фергане инструктаж проведен. По остальным районам сегоднее совещание не позже 25 декабря. Впервые списки избирателей составлены. Учтены ошибки, допущенные в прошлых выборах, сейчас уделяем большое внимание каждой записи в списках. Для этого выделена большая группа активистов. Они производят повторный обход и сверку списков с личными документами избирателей. Просим прислать избирательную литературу на таджикском языке и выделить радиостанцию для Сохского района т. Шахмардана.

Тов. Мирзаахмедов: Сегодняшняя беседа и проверка на местах состояния подготовки к выборам в Верховный Совет СССР покалывает, что хотя бы выборы все приближается — наша организационная и партийно-политическая работа происходит неудовлетворительно.

Особое внимание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и окружных избирательных комиссий надо обратить прежде всего на следующие неотложные вопросы:

Такие большие политические мероприятия, как являются выборы в Верховный Совет СССР, нельзя оторвать от насущных народно-хозяйственных задач. Поэтому все проводимая сейчас работа должна отвечать на запросы трудящихся, способствовать улучшению бытовых нужд, повышению всего народного хозяйства.

На избирательные комиссии возлагается огромная важная задача: опираясь на последнюю помощь партийных и советских организаций, все шире развешивать свою деятельность, обеспечивая безусловное осуществление «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Необходимо напомнить о том, что в прошлых выборах известная часть избирателей по нашей республике не принимала участия в голосовании вследствие неправильного составления списков избирателей. Кое-где райисполкомы не были своевременно составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей.

И думаю, что если мы по-прежнему отнесемся к составлению списков избирателей сейчас, то ошибки прошлых выборов не повторятся. Надо еще в еще раз проверить списки партийных, советских, комсомольских активистов — правильно ли записаны избиратели в списки, полностью ли соблюдено «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Там, где не предусмотрено инструктивное совещание секретарей райисполкомов, председателей сельсоветов по вопросу составления списков, это следует немедленно сделать.

Необходимо решительно повернуть внимание партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, а также руководителей кооперативных органов на усиление подготовки к выборам, активизировать работу избирательных участков, по-настоящему исправить недостатки в предвыборной работе среди населения.

Там, где пренебрегаем кропотливой работой с населением, не выслушивают запросов и не откликаются на них, там подготовка к выборам не может быть признана удовлетворительной.

Выяснилось, что в Бухарской области и особенно в гор. Бухаре до последних дней серьезных мер по развертыванию агитационно-массовой работы и усилению бытовых условий трудящихся не было принято. Мы категорически осуждаем поведение тех руководителей партийных и советских организаций, а также окружных избирательных комиссий, которые в этом большом государственном деле занимают выжидательную позицию.

Первой обязанностью руководителей партийных и советских организаций и окружных избирательных комиссий — активизировать огромную армию, посланную народом в избирательные органы, добиться напряженной их деятельности. Очень важно сейчас, чтобы все депутаты областных, городских, районных и сельских советов также вплотную занялись подготовкой мероприятий по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Оперативное руководство является важной частью всей предвыборной деятельности избирательных комиссий. Надо вовремя выполнять директивные указания исполнительных органов, указывать на ошибки, допускаемые иногда комиссиями, своевременно помогать их устранению. Неопытную роль в этом деле играет налаженная связь. Необходимо добиться, чтобы во всех участковых избирательных комиссиях была установлена телефонная или радиосвязь, автоматическое и авиационное сообщение, а где это невозможно, следует организовать конные комсомольские отряды, выделив для них потребное количество ездовых лошадей.

За исключением бюджетной, все избирательная документация уже разослана областным исполнительным комитетам. Мы обращаем ваше внимание на то, что уже сейчас необходимо распределить ее по району, обеспечить полную ее сохранность и за 10—15 дней до выборов вручить участковым избирательным комиссиям.

Сегодняшняя переписка показывает, что еще не все работники советского аппарата и партийных организаций приложили созданию огромной важности предстоящих выборов. Не все из них делают все, что они могут и обязаны сделать.

Время до дня выборов осталось немного. Оно должно быть использовано для подготовки всех условий, обеспечивающих успешное проведение избирательной кампании.

Нет сомнений, что советские, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, неустанно осуществляя Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», сделают все для того, чтобы выборы Верховного органа советского государства прошли организованно и на высоком идейно-политическом уровне.

В заключение с речью выступил секретарь ЦК КП(б)Уз, член Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза ССР тов. У. Юсупов, указавший на важнейшие и неотложные задачи, стоящие перед партийными и советскими организациями в деле успешной подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Тов. Мирзаахмедов: Пока, очевидно, у нас, т. Барковский, больше занимается рассуждениями. Пора встать за дело!

Тов. Мирзаахмедов: Расскажите, как развернута агитационно-массовая работа в вашем округе?

Тов. Умураков: Создано 359 агитпунктов. Работает около 2 тысяч агитаторов. По гор. Бухаре ведут развертывание избирательного закона более 300 агитаторов. Проведено 160 докладов.

Тов. Мирзаахмедов: т. Умураков, вы мало информированы о действительном положении дела. Проверка установило, что на крупных предприятиях Бухары агитационно-разъяснительная работа как следует еще не развернута. Большинство агитпунктов в Свердловском, Керманинском районах и гор. Бухаре не работает. На шелкоткальной фабрике, каракалпакские они даже не оборудованы. Помещения многих избирательных участков оформлены. Даже окружные комиссии по-прежнему не принялись за работу, не осуществляют руководства участковыми комиссиями.

Тов. Мирзаахмедов: Просит подойти к микрофону секретаря обкома КП(б)Уз т. Мукумбаев и сообщить, как исправляются все эти недостатки.

Тов. Мукумбаев: Ваше замечание совершенно правильно. Обком партии уже принял соответствующие меры и в ближайшие же дни обеспечит устранение неточностей в подготовке к выборам.

Тов. Мукумбаев просит помочь в организации нескольких кипопередвижек, выделить радиоустановку и литературу на казахском и таджикском языках.

Тов. Мирзаахмедов: Ваша просьба будет выслушена.

ФЕРГАНА.

(У микрофона председатель окружной избирательной комиссии т. Бариев.)

Тов. Мирзаахмедов: Скажите, провели ли инструктаж работников исполкомов местных советов и членов участковых избирательных комиссий о порядке составления списков избирателей, как идет эта работа?

Тов. Бариев: В городе Фергане инструктаж проведен. По остальным районам сегоднее совещание не позже 25 декабря. Впервые списки избирателей составлены. Учтены ошибки, допущенные в прошлых выборах, сейчас уделяем большое внимание каждой записи в списках. Для этого выделена большая группа активистов. Они производят повторный обход и сверку списков с личными документами избирателей. Просим прислать избирательную литературу на таджикском языке и выделить радиостанцию для Сохского района т. Шахмардана.

Тов. Мирзаахмедов: Сегодняшняя беседа и проверка на местах состояния подготовки к выборам в Верховный Совет СССР покалывает, что хотя бы выборы все приближается — наша организационная и партийно-политическая работа происходит неудовлетворительно.

Особое внимание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и окружных избирательных комиссий надо обратить прежде всего на следующие неотложные вопросы:

Такие большие политические мероприятия, как являются выборы в Верховный Совет СССР, нельзя оторвать от насущных народно-хозяйственных задач. Поэтому все проводимая сейчас работа должна отвечать на запросы трудящихся, способствовать улучшению бытовых нужд, повышению всего народного хозяйства.

На избирательные комиссии возлагается огромная важная задача: опираясь на последнюю помощь партийных и советских организаций, все шире развешивать свою деятельность, обеспечивая безусловное осуществление «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Необходимо напомнить о том, что в прошлых выборах известная часть избирателей по нашей республике не принимала участия в голосовании вследствие неправильного составления списков избирателей. Кое-где райисполкомы не были своевременно составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей.

И думаю, что если мы по-прежнему отнесемся к составлению списков избирателей сейчас, то ошибки прошлых выборов не повторятся. Надо еще в еще раз проверить списки партийных, советских, комсомольских активистов — правильно ли записаны избиратели в списки, полностью ли соблюдено «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Там, где не предусмотрено инструктивное совещание секретарей райисполкомов, председателей сельсоветов по вопросу составления списков, это следует немедленно сделать.

Необходимо решительно повернуть внимание партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, а также руководителей кооперативных органов на усиление подготовки к выборам, активизировать работу избирательных участков, по-настоящему исправить недостатки в предвыборной работе среди населения.

Там, где пренебрегаем кропотливой работой с населением, не выслушивают запросов и не откликаются на них, там подготовка к выборам не может быть признана удовлетворительной.

Выяснилось, что в Бухарской области и особенно в гор. Бухаре до последних дней серьезных мер по развертыванию агитационно-массовой работы и усилению бытовых условий трудящихся не было принято. Мы категорически осуждаем поведение тех руководителей партийных и советских организаций, а также окружных избирательных комиссий, которые в этом большом государственном деле занимают выжидательную позицию.

Первой обязанностью руководителей партийных и советских организаций и окружных избирательных комиссий — активизировать огромную армию, посланную народом в избирательные органы, добиться напряженной их деятельности. Очень важно сейчас, чтобы все депутаты областных, городских, районных и сельских советов также вплотную занялись подготовкой мероприятий по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Оперативное руководство является важной частью всей предвыборной деятельности избирательных комиссий. Надо вовремя выполнять директивные указания исполнительных органов, указывать на ошибки, допускаемые иногда комиссиями, своевременно помогать их устранению. Неопытную роль в этом деле играет налаженная связь. Необходимо добиться, чтобы во всех участковых избирательных комиссиях была установлена телефонная или радиосвязь, автоматическое и авиационное сообщение, а где это невозможно, следует организовать конные комсомольские отряды, выделив для них потребное количество ездовых лошадей.

Тов. Мирзаахмедов: Пока, очевидно, у нас, т. Барковский, больше занимается рассуждениями. Пора встать за дело!

Тов. Мирзаахмедов: Расскажите, как развернута агитационно-массовая работа в вашем округе?

Тов. Умураков: Создано 359 агитпунктов. Работает около 2 тысяч агитаторов. По гор. Бухаре ведут развертывание избирательного закона более 300 агитаторов. Проведено 160 докладов.

Тов. Мирзаахмедов: т. Умураков, вы мало информированы о действительном положении дела. Проверка установило, что на крупных предприятиях Бухары агитационно-разъяснительная работа как следует еще не развернута. Большинство агитпунктов в Свердловском, Керманинском районах и гор. Бухаре не работает. На шелкоткальной фабрике, каракалпакские они даже не оборудованы. Помещения многих избирательных участков оформлены. Даже окружные комиссии по-прежнему не принялись за работу, не осуществляют руководства участковыми комиссиями.

Тов. Мирзаахмедов: Просит подойти к микрофону секретаря обкома КП(б)Уз т. Мукумбаев и сообщить, как исправляются все эти недостатки.

Тов. Мукумбаев: Ваше замечание совершенно правильно. Обком партии уже принял соответствующие меры и в ближайшие же дни обеспечит устранение неточностей в подготовке к выборам.

Тов. Мукумбаев просит помочь в организации нескольких кипопередвижек, выделить радиоустановку и литературу на казахском и таджикском языках.

Тов. Мирзаахмедов: Ваша просьба будет выслушена.

ФЕРГАНА.

(У микрофона председатель окружной избирательной комиссии т. Бариев.)

Тов. Мирзаахмедов: Скажите, провели ли инструктаж работников исполкомов местных советов и членов участковых избирательных комиссий о порядке составления списков избирателей, как идет эта работа?

Тов. Бариев: В городе Фергане инструктаж проведен. По остальным районам сегоднее совещание не позже 25 декабря. Впервые списки избирателей составлены. Учтены ошибки, допущенные в прошлых выборах, сейчас уделяем большое внимание каждой записи в списках. Для этого выделена большая группа активистов. Они производят повторный обход и сверку списков с личными документами избирателей. Просим прислать избирательную литературу на таджикском языке и выделить радиостанцию для Сохского района т. Шахмардана.

Тов. Мирзаахмедов: Сегодняшняя беседа и проверка на местах состояния подготовки к выборам в Верховный Совет СССР покалывает, что хотя бы выборы все приближается — наша организационная и партийно-политическая работа происходит неудовлетворительно.

Особое внимание партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и окружных избирательных комиссий надо обратить прежде всего на следующие неотложные вопросы:

Такие большие политические мероприятия, как являются выборы в Верховный Совет СССР, нельзя оторвать от насущных народно-хозяйственных задач. Поэтому все проводимая сейчас работа должна отвечать на запросы трудящихся, способствовать улучшению бытовых нужд, повышению всего народного хозяйства.

На избирательные комиссии возлагается огромная важная задача: опираясь на последнюю помощь партийных и советских организаций, все шире развешивать свою деятельность, обеспечивая безусловное осуществление «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Необходимо напомнить о том, что в прошлых выборах известная часть избирателей по нашей республике не принимала участия в голосовании вследствие неправильного составления списков избирателей. Кое-где райисполкомы не были своевременно составлены и вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей.

И думаю, что если мы по-прежнему отнесемся к составлению списков избирателей сейчас, то ошибки прошлых выборов не повторятся. Надо еще в еще раз проверить списки партийных, советских, комсомольских активистов — правильно ли записаны избиратели в списки, полностью ли соблюдено «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Там, где не предусмотрено инструктивное совещание секретарей райисполкомов, председателей сельсоветов по вопросу составления списков, это следует немедленно сделать.

Необходимо решительно повернуть внимание партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, а также руководителей кооперативных органов на усиление подготовки к выборам, активизировать работу избирательных участков, по-настоящему исправить недостатки в предвыборной работе среди населения.

Там, где пренебрегаем кропотливой работой с населением, не выслушивают запросов и не откликаются на них, там подготовка к выборам не может быть признана удовлетворительной.

Выяснилось, что в Бухарской области и особенно в гор. Бухаре до последних дней серьезных мер по развертыванию агитационно-массовой работы и усилению бытовых условий трудящихся не было принято. Мы категорически осуждаем поведение тех руководителей партийных и советских организаций, а также окружных избирательных комиссий, которые в этом большом государственном деле занимают выжидательную позицию.

Первой обязанностью руководителей партийных и советских организаций и окружных избирательных комиссий — активизировать огромную армию, посланную народом в избирательные органы, добиться напряженной их деятельности. Очень важно сейчас, чтобы все депутаты областных, городских, районных и сельских советов также вплотную занялись подготовкой мероприятий по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Алагезские зимовщики изучают избирательный закон

ЕРЕВАН. (ТАСС). Корреспондент ТАСС связался по радио с зимовщиками высокогорной гидрометеорологической станции, лагерь которой находится на вершине Алагеза, на высоте 3.200 метров над уровнем моря.

— Коллектив алагезских зимовщиков, — сообщил корреспонденту начальник метеорологической станции тов. Андриасян, — вместе со всей страной готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. Недавно в нам доставлена литература. Мы наладили систематическое слушание предвыборных радиопередач из Москвы и Еревана. Коллектив уже закончил изучение Положения о выборах. Мы хотим ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР значительными показателями в работе. В день выборов мы спустимся с вершины горы на лыжах, чтобы принять участие в голосовании на своем избирательном участке.

Сталевары выдают металл сверх плана

МОЛОТОВ. (ТАСС). Вступив в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, сталевары Чусовского завода имени Молотова один за другим завершают годовые задания по выделке стали.

Сталевары первой печи Чусовского завода Зарубин, Зырянов, Фахрутдинов,

Ходя, работа скоростными методами, дали сверх годового плана 1.400 тонн стали.

Сегодня 25-летие театра им. Свердлова

Да здравствует советское искусство!



Юбилейная постановка «Иван Сусанин»

Юбилейная задача в нашем театре открывается оперой композитора Глинки «Иван Сусанин».

Перед нами, участниками спектакля, и его постановщиками стояла задача во всей яркости передать идею национального величия, моральной чистоты и богатырской мощи русского народа в дни грозных испытаний.

В трактовке всего спектакля и его нейтральных образов мы следовали лучшим реалистическим традициям русской оперной сцены.

Опера «Иван Сусанин» отличается большими и яркими массовыми сценами.

В связи с юбилеем хочется отметить участие в спектакле нашего старейшего артиста И. И. Залесина, проработавшего в коллективе 25 лет.

Спектакль готов. В его осуществлении принимали участие постановщик — заслуженный деятель искусств И. Варламов, дирижер заслуженный деятель искусств А. Гольдман, хормейстер Приселков, балетмейстер Лоркин, художник заслуженный деятель искусств Гвоздик, художник Дуаевский и другие творческие работники.

Р. ТРИФОНОВ. Народный артист Узбекской ССР.



Сцена из оперы «Иван Сусанин» в постановке русского театра оперы и балета им. Свердлова.

Фото М. Пенсона.

Четверть века в театре

В нынешнем году в моей жизни исполняются две знаменательные даты — 35-летие семейной деятельности и 25 лет работы в Государственном русском театре оперы и балета имени Свердлова.

В 1910 году я учился в Московской консерватории, на всероссийском конкурсе мне предоставлено было право вступить в труппу Большого театра.

С 1918 года началась моя творческая деятельность в Ташкенте. Здесь мной был организован первый рабочий хор в мастерских Ташкентского трамвая.

Вскоре решением правительства был создан государственный русский оперный театр, который сегодня отмечает четверть века своей творческой жизни.

Трудно было работать в годы гражданской войны. Нехватало музыкантов, опытных артистов, недостаточно было средств.

И. ЗАЛЕСИН. Артист театра им. Свердлова.

Дружба

Творческая дружба двух театров — русского и узбекского — знаменательный факт, влияющий на художественный рост оперного национального искусства в Узбекистане.

Наиболее отрядным событием было выступление за дирижерским пультом оперного театра имени Свердлова лауреата Сталинской премии композитора М. Афрафи.

Дружба двух театров крепнет не только на сцене, но и в аудитории Ташкентской государственной консерватории.

Заслуженная артистка УзССР Сара Самандарова была одной из первых артисток, выступивших на русской сцене в опере Чайковского «Евгений Онегин».

Ташкентский зритель помнит выступления узбекского артиста М. Давыдова в операх «Евгений Онегин» (Ленский), «Борис Годунов» (Юрдинский).

Выступая в русском оперном театре, узбекские артисты совершенствовали свое исполнительское мастерство.

Дружба будет расти изо дня в день и мы уверены, что лучшие артистические силы узбекского театра — народная артистка СССР Халима Насырова, заслуженные артисты республики Карм Якубов и Карим Закиров — будут дебютировать в русских оперных спектаклях.

И наша национальная молодежь, стремящаяся овладеть вокальным и хореографическим мастерством, много почерпнет у наших друзей — коллектива театра имени Свердлова.

Т. САДЫКОВ.

Композитор, народный артист УзССР, дирижер узбекского оперного театра.

Искусство надо любить

Много лет тому назад, еще девочкой часто бывала я на гастрольных спектаклях оперных и опереточных коллективов, приезжавших в Ташкент.

Осуществить свою мечту я смогла только в 1918 году. Народная консерватория провела конкурс певцов-любителей, из которых впоследствии была создан оперный коллектив.

Двадцать пять лет служу я советскому искусству, пою в хоре оперного театра. К работе в каждом спектакле отношусь с большой серьезностью.

Искусство ничего не дается легко. Искусство надо любить.

А. ИВАНОВА. Солистка хора театра им. Свердлова.

Братская помощь

В последние годы узбекские музыканты, певцы и певицы много позанимались из европейской музыкальной культуры.

Работники русского оперного театра, обогатившие 25-летним опытом, помогли узбекскому оперному театру взять все лучшее в музыкальной культуре великого русского народа.

В первые годы существования узбекского оперного театра у нас в коллективе было не много артистов, выдающихся оперной и музыкальной культурой.

В опере «Буря» я исполняла главную роль Наргиз. Это была большая и сложная работа.

Особенно следует отметить работу режиссера Киввазья-Киввазевича. Он многое сделал для нашего театра, как постановщик и педагог.

Государственный русский театр оперы и балета им. Свердлова не только помогал нашему коллективу в его творческом росте, но и предоставил возможность ряду наших артистов выступить на своей сцене в русских и западно-европейских операх.

Между узбекским и русским оперными театрами установилась крепкая творческая дружба.

Халима НАСЫРОВА. Народная артистка Союза ССР.

Халима НАСЫРОВА. Народная артистка Союза ССР.



ТВОРЧЕСКИЙ ПУТЬ

Великая Октябрьская социалистическая революция создала в Узбекистане все условия для культурного и хозяйственного роста.

Ленино-сталинская национальная политика большинства партий сделала возможным коренные изменения в развитии искусства в Средней Азии.

В первые годы советской власти при Народном комиссариате просвещения Туркестанской республики была создана группа в составе: режиссера Барелина, композиторов Успенского и Миронова, музыкального деятеля Чернышова и преподавателя музыки Саконца.

В 1918 году решением правительства была создана народная консерватория, ставшая впоследствии лейтмотивом всех музыкальных сил края.

Первый период русского оперного искусства в Туркестане ознаменовался зарождением любительских вокальных групп.

Плодами создания русского оперного искусства в Узбекистане являются — заслуженный деятель искусств профессор Ташкентской консерватории А. П. Власов, значительная была роль в организации музыкальной жизни республики композитора, народного артиста Узбекской и Туркестанской ССР В. А. Успенского.

Первые оперные спектакли явились подлинным праздником в культурной жизни Ташкента.

В процессе работы коллектив творчески вырос, в его составе уже были достаточно арядные кадры исполнителей и широкий репертуар оперных спектаклей.

В 25 лет театр оперы и балета имени Свердлова поставил на своей сцене 50 опер и 15 балетных спектаклей.

В 1918 году решением правительства была создана народная консерватория, ставшая впоследствии лейтмотивом всех музыкальных сил края.

Одной из значительных первых работ балетной группы театра являлась постановка «Лебединое озеро» Чайковского (1925 г.).

Многие сделали театральным коллективом также и в области освоения западно-европейской классики.

Театр правильно видел путь своего идейно-творческого роста не только в постановке классических спектаклей, но и в показе опер из нашей современности.

Большим художественно-политическим событием в театре явилась постановка узбекской оперы на русском языке «Буря» композитора М. Афрафи и С. Васильева.

Опера повествует о национально-освободительном движении в Узбекистане, о востании против парского режима и гнета поработителей.

Большим культурным событием недавно явилось выступление дирижера узбекской оперы композитора Мухтара Афрафи в качестве дирижера и музыкального постановщика оперы «Князь Игорь» в русском оперном театре.

режиссер заслуженный деятель искусств И. П. Варламов.

В дни Великой Отечественной войны были поставлены три новых оперных спектакля: «В бурю» Хренникова, «Суворов» С. Васильева и «Ледовое побоище» бр. Тарановых.

Свое 25-летний юбилей коллектив театра встречает постановкой большой патристической оперы «Иван Сусанин» Глинки, а также напряженной творческой работой с композитором Козловским, ныне заканчивающим новую оперу «Авдаль Аччилик».

В военное время театральным коллективом вышел за стены зрительного зала. Певцы и музыканты, артисты балета и хора принимали самое деятельное участие в художественном обслуживании частей Красной Армии.

Русский театр оперы и балета имени Свердлова оказывает немалую творческую помощь коллективу узбекского оперного театра, способствуя развитию национальной музыкальной культуры в республике.

Большим культурным событием недавно явилось выступление дирижера узбекской оперы композитора Мухтара Афрафи в качестве дирижера и музыкального постановщика оперы «Князь Игорь» в русском оперном театре.

оперы композитора Мухтара Афрафи в качестве дирижера и музыкального постановщика оперы «Князь Игорь» в русском оперном театре.

За 25 лет в коллективе театра созданы достаточно квалифицированные кадры работников оперной сцены.

В театре выросло и воспиталось немало артистов, ныне поющих на сцене столичных театров.

В театре выросло и воспиталось немало артистов, ныне поющих на сцене столичных театров.

В театре выросло и воспиталось немало артистов, ныне поющих на сцене столичных театров.

в Малом оперном театре — артист Бельский, в Московском театре имени Станиславского работает балетмейстером засл. арт. УзССР А. Тонский, а также солистка балета засл. арт. УзССР Бутасова.

Какие задачи стоят сейчас перед собой творческий коллектив?

Продолжал работу над созданием новой советской оперы, театр хочет в содружестве с узбекскими драматургами и композиторами создать большой оперный спектакль, в котором главным действующим лицом будет сын узбекского народа, человек, откликнувшийся «свои» силы, знания и талант на благо родины, для ее роста и процветания.

На 26-м году своего существования театр предполагает широко ознакомиться со зрительными спектаклями по ташкентским театрам, по и последнем ряде городов Узбекистана и братских республик Средней Азии.

Примерно 25 лет. За эти годы пройден большой творческий путь.

В. ШНЕЙДЕРМАН. Директор театра оперы и балета им. Свердлова.

И. ВАРЛАМОВ. Художественный руководитель заслуженный деятель искусств УзССР.

